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Aufgabe 1 (18 Punkte)

In der unten stehenden Abbildung sehen Sie einen Ausschnitt des
Protonenspektrums von Acrylnitril (siehe Formel). Nachdem Sie die Signale des
AMX-Systems zugeordnet haben, geben Sie bitte die chemischen Verschiebungen
(in ppm, gerundet auf zwei Hinterkommastellen) sowie die Kopplungskonstanten (in
Hz, gerundet auf eine Hinterkommastelle) an.

HX Op = ppm, |[Jaw = Hz,
MH
%CN Onm = ppm, |Jax = Hz,
AH
Ox = ppm, |Jux = Hz.

Aufgabe 1, ppm

Aufgabe 1, Hz

3131.634|— 6.265
3130.855|— 6.264
3113.773|— 6.229
3112.964|— 6.228
3053.184|—— 6.108
3052.406 — 6.107
3041.490 — 6.085
3040.719|— 6.083
2856.534|—— 5.715
2844.840— 5.691
2826.946 —— 5.656
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Aufgabe 2 (16 Punkte)

Auf den Seiten 5 bis 8 sehen Sie die Spektren einer unbekannten Verbindung.
Geben Sie hier einen Strukturvorschlag an (Konstitution).

Aufgabe 3 (30 Punkte)

Auf den Seiten 9 bis 14 sehen Sie die Spektren einer unbekannten Verbindung.
Geben Sie hier einen Strukturvorschlag an (Konstitution).

Hinweis zum *H-NMR-Spektrum: Von 1.2—-2.4 ppm befindet sich ein sehr breites
Singulett mit dem Integral 3H, das von einem Nonett (Integral 1H) bei 1.70 ppm
Uberlagert ist.

Sicherheitshinweis:

Gefragt ist jeweils ein und nur ein Konstitutionsvorschlag. Auch bei falschen Lésungen werden Teilldsungen bzw.
Strukturfragmente mit Punkten belohnt. Bei mehr als einem Strukturvorschlag pro Aufgabe gibt es Null Punkte!

Nicht gefragt sind Strukturzuordnungen, Kopplungskonstanten, Argumente fiir den Lésungsweg. Dafur gibt es definitiv keine
Punkte!



Aufgabe 4 (20 Punkte)

Auf den Seiten 15 bis 18 sehen Sie die Spektren einer unbekannten Verbindung.
Geben Sie hier einen Strukturvorschlag an (Konstitution).

Aufgabe 5 (16 Punkte)

Auf den Seiten 19 bis 22 sehen Sie die Spektren einer unbekannten Verbindung.
Geben Sie hier einen Strukturvorschlag an (Konstitution).

Sicherheitshinweis:

Gefragt ist jeweils ein und nur ein Konstitutionsvorschlag. Auch bei falschen Lésungen werden Teilldsungen bzw.
Strukturfragmente mit Punkten belohnt. Bei mehr als einem Strukturvorschlag pro Aufgabe gibt es Null Punkte!

Nicht gefragt sind Strukturzuordnungen, Kopplungskonstanten, Argumente fiir den Lésungsweg. Dafir gibt es definitiv keine
Punkte!
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Aufgabe 2, DEPT135
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Aufgabe 3
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Zu Aufgabe 4
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Aufgabe 4, DEPT135
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Zu Aufgabe 5
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Aufgabe 5, DEPT135

129.401

127.597

119.005

115.848

‘ T ‘ T T ‘ T T ‘
140.0 135.0 130.0
ppm (t1)

125.0

120.0

115.0



